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ЕКСКУРСІЙНІ ОБ'ЄКТИ МІСТА МЕЛІТОПОЛЬ ДО ВІЙНИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ НА ЕКСКУРСІЙНИХ МАРШРУТАХ У 
ПОВОЄННИЙ ЧАС 

 
За останні довоєнні роки світової пандемії, все більшого розвитку набував внутрішній 

туризм та екскурсійні маршрути не тільки у великі міста, але і у маленькі містечка. Вони 
ставали все популярнішими серед туристів та екскурсантів. Одним із таких міст і є місто 
Мелітополь у Запорізькій області. Традиційно гостей цікавила інформація і легенди про 
походженням назви міста, про перші згадки та чому вважається черешневою столицею. 
Мелітополь розквітав так гостинно приймав своїх туристів. Однак на сьогодні це все зовсім не 
так, кінець розквіту міста, безтурботного життя мешканців, розвитку сфери туризму остаточно 
принесла зовсім не пандемія корона-вірусу, а війна, яку розпочала росія 24 лютого проти 
нашої держави. У перші ж дні війни місто та його околиці окуповано російською армією і саме 
із того трагічного дня квітуче місто Мелітополь зазнало і продовжує зазнавати руйнувань, 
терору і всього, що із собою несе “руській мір”. Після перших вибухів і величезних стовпів 
димубільшість мешканців у перший день повномасштабного вторгнення вимушена покинути 
свою рідну домівку і місто, змінити свій статус на внутрішньо-переміщених осіб у межах 
України, або біженців закордоном. Але ми живемо надією на де окупацію цієї території, 
можливість повернення всіх у рідні домівки і віримо, що це станеться як найшвидше. Після 
визволення міста потрібно буде повертатися до мирного життя, розбудовувати і піднімати всі 
сфери діяльності і туристичну також. Тому формування методичної розробки екскурсійного 
маршруту містом Мелітополь та його околицями вже зараз є дуже на часі. Велику кількість 
напрацювань у цьому напрямку нами пророблено ще у довоєнний час, відібрано найбільш 
привабливі екскурсійні об'єкти і подано їх характеристику, і важливим є ознайомити вас із 
інформацією, у якому стані вони зараз, показати всі перспективи їх використання на 
екскурсійному маршруті містом Мелітополь та його прилеглих територій у повоєнний час. 
Сподіваємося, що ці об’єкти не будуть зруйновані окупантами і залишаться привабливими для 
екскурсантів і після повного визволення цього регіону і закінчення війни. 

Розпочнемо ваше ознайомлення із походження назви міста Мелітополь (від грецької 
«медове місто»), яке засновано 1784 року. День міста – остання неділя вересня. Вже 238 років 
Мелітополь – це Україна! Населення – 149926 осіб (станом на 2021 р.). Площа – 49,69 км2. 
Щодо походження самої назви «Мелітополь» існує легенда, а можливо так і було, що коли 
Катерина ІІ вперше відвідала територію майбутнього міста, вона побачила велике дерево і 
вигукнула: «О, милий тополь!». Так і назвали місто: «Мелітополь». Чому черешнева столиця? 
Саме завдяки черешні про Мелітополь знають як у всій Україні так і за кордоном, адже 
найсмачніша черешня – це мелітопольська! А ще - у мелітопольському районі більше 500 га 
землі під черешневими садами, тут є власні сорти черешні, які вивели місцеві мешканці.[1] 

Такий, хоч і короткий, історичний екскурс ознайомив вас і дає підстави вважати, що 
місто Мелітополь є привабливим для туристів та екскурсантів. Провівши аналіз критеріїв 
екскурсійних об’єктів міста і прилеглих територій нами відібрані такі основні екскурсійні 
об’єкти: Пам’ятник Богдану Хмельницькому, Чоловічий монастир Святого Сави 
Освященного, Парк імені Горького, Пам’ятник Остапу Бендеру, Пам’ятник Володимиру 
Висоцького, Пам’ятник Т.Г. Шевченку, Площа перемоги, ПК імені Т.Г.Шевченка, Алея слави, 
Краєзнавчий музей, Олександро-Невський собор, Страусина ферма «Страус ЮГ», цілющі 
джерела у с. Терпіння, Національний історико-археологічний заповідник «Кам’яна Могила» у 
смт. Мирне.[1] 

Із перерахованих об’єктів, на сьогоднішній день, змін зазнали наступні:  
● Парк імені Горького – об’єкт використовується окупантами із власною метою, а саме 

для проведення політичних агітацій. Перефарбовано назву парку у кольори прапору 
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терористів; 
● Площа Перемоги – окупанти підняли триколор замість прапору України, розмістили 

символіку колишнього СРСР на арці; 
● Краєзнавчий музей – тимчасово закрито на сьогоднішній день. 10 березня викрадено 

директора музею Лейлу Ібрагімову. Окупанти викрали із фонду музею золоті прикраси зі 
Скіфського кургану. 

У всіх інших екскурсійних об’єктів попередній стан, на щастя, повністю збережений, 
на сьогоднішній день. Тому сподіваємось, що сформований нами екскурсійний маршрут, після 
визволення міста Мелітополя і його околиць, не зазнає значних змін. Остаточну оцінку стану 
туристичному та екскурсійному потенціалу міста Мелітополя і прилеглих територій можна 
буде надати вже після їх визволення. Сподіваємося, що привабливих місць для туристів та 
екскурсантів стане ще більше, а героїчна історія містечка Мелітополь і приклад нескореності 
перед окупантом додасть ще більших перспектив бути місцем найбільш туристично 
привабливим для відвідин. Звичайно, необхідно буде відновлювати всі види діяльності, 
відбудовувати інфраструктуру міста, щоб була можливість розвивати різноманітні види 
туризму, від найвідоміших до зовсім нетрадиційних, використовуючи “черешневий імідж” 
краю. Зрозуміло, що розвинена сфера туризму – це дуже прибутково і корисно, як для туристів, 
так і для мешканців міста, і також для місцевого бюджету і влади. Маємо надію, що після 
нашої перемоги про цей чарівний куточок буде відомо не тільки на теренах нашої країни, а й 
далеко за її межами. 
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ЕКСКУРСІЯ, ЯК ЗАСІБ ПОСИЛЕННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНИХ ЗВ’ЯЗКІВ 

 
Україна – одна з найбільших держав Європи тому і закономірна її орієнтація на 

входження до європейського освітнього простору. Це зумовлює необхідність створення та 
якісного оновлення освітнього середовища,  наповнення його патріотичним, екологічним та 
соціально-економічним змістом. А допоможе в цьому екскурсія. Екскурсія — це така форма 
навчання, під час якої учні сприймають і засвоюють знання шляхом виходу до місця 
розміщення об'єктів, які вивчаються (природи, заводів, історичних пам'яток тощо), і 
безпосереднього ознайомлення з ними. Екскурсії виконують низку важливих функцій: 
реалізують принцип наочності, підносять науковість навчання, зв'язок із життям, сприяють 
політехнічному навчанню та профорієнтації учнів на робітничі й інші професії. 

В основу патріотичного виховання мають бути покладені історичні й культурні 
цінності, традиції і звичаї народу, значення яких зростає в умовах європейської інтеграції 
України. Як приклад навчальних екскурсій цього напрямку можна навести безліч для кожного 
регіону і для різної вікової категорії здобувачів освіти. Це і знайомство з трипільською 
культурою (печера Вертеба в Тернопільській області або музей в с. Трипілля в Київській 
області), і оборонні споруди Х-ХVІІ століть (Закарпаття, Галичина, Волинь, Поділля та ін), та 
чисельні святкові дійства (Маланка в Тернопільській та Чернівецькій областях, Різдвяні 
колядки, Сорочинський ярмарок). Нажаль, реалії сьогодення додадуть ще одну сумну сторінку 


